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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι ο σεβασμός των αρχών της ελευθερίας, της δημοκρατίας και                         
των θεμελιωδών δικαιωμάτων, η προστασία των δικαιωμάτων του κάθε ατόμου που βρίσκεται 
στην επικράτεια της χώρας και η περιφρούρηση των αρχών του κράτους δικαίου, ιδίως αυτών 
της νομιμότητας και του σεβασμού της αξίας του ανθρώπου, αποτελούν θεμελιώδεις και 
αδιαπραγμάτευτες προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται, επίσης, ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης               
της κοινωνικής αστυνόμευσης, έχει ως αποστολή, πλέον των άλλων, την προστασία                          
της οικογενειακής ζωής, την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής και έμφυλης βίας, καθώς και 
την προστασία των ανήλικων και των ευάλωτων προσώπων [άρθρο 5 του ν. 5187/2025 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει προληπτικές και 
κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58),                
ως ισχύει. 

Ειδικότερα, αναφέρεται ότι η Ελληνική Αστυνομία -κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας 
νομοθεσίας και στο πλαίσιο της αποστολής της για τη διασφάλιση συνθηκών νομιμότητας            
και προστασίας των πολιτών- καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες, με στόχο την πρόληψη             
και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας, τόσο μέσω των εξειδικευμένων    
Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, όσο και μέσω των λοιπών κατά τόπον 
αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών, έχοντας ως κεντρικό άξονα δράσης αφενός μεν                     
τη διερεύνηση της τέλεσης των συναφών αξιόποινων πράξεων, τη συλλογή των σχετικών 
αποδεικτικών στοιχείων και την παραπομπή των δραστών στη δικαιοσύνη, αφετέρου δε            
την προστασία και την υποστήριξη των θυμάτων, μέσω της ενημέρωσης ή διασύνδεσής τους 
με δομές ψυχοκοινωνικής υποστήριξης. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι για τη στελέχωση                  
των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας (επιτελικών και επιχειρησιακών) 
προκρίθηκε η επιλογή αστυνομικών, κατόχων πτυχίων νομικών, ανθρωπιστικών και 
κοινωνικών σπουδών, στο βαθμό που αυτό είναι εφικτό, ενώ το εν λόγω προσωπικό 
παρακολούθησε ειδικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα, προκειμένου να ανταποκρίνεται 
αποτελεσματικά στη διαχείριση σχετικών περιστατικών. 
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Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο του προανακριτικού χειρισμού των                 
ως άνω υποθέσεων, οι προρρηθείσες Υπηρεσίες προβαίνουν στην ενημέρωση των πολιτών 
αναφορικά με τον τρόπο αντίδρασης και προστασίας τους από εγκλήματα ενδοοικογενειακής 
βίας και διεκδίκησης των δικαιωμάτων τους σε περίπτωση θυματοποίησης, τη σχετική 
νομοθεσία, τις συναφείς διαδικασίες που θα ακολουθήσουν, τους τρόπους επικοινωνίας               
με τις αστυνομικές Υπηρεσίες -σε περίπτωση που απαιτηθεί- και με τις δομές ψυχοκοινωνικής 
υποστήριξης, τόσο προφορικά, όσο και μέσω αξιοποίησης έντυπου ενημερωτικού υλικού, 
όπου εμφαίνονται κρατικές Υπηρεσίες και Φορείς, Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης  
(Ο.Τ.Α.) και λοιποί τοπικοί Κοινωνικοί Φορείς και Μη Κυβερνητικοί Οργανισμοί που τυγχάνουν 
αρμόδιοι ή δραστηριοποιούνται στους τομείς της αντιμετώπισης της ενδοοικογενειακής              
βίας και της προστασίας των δικαιωμάτων των θυμάτων, για έκαστη Διεύθυνση Αστυνομίας 
(Δ.Α.) της χώρας. 

Στο σημείο αυτό, καθίσταται γνωστό ότι, βάσει του άρθρου 21 του ν. 3500/2006 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 232), ως ισχύει, προβλέπεται ότι τα θύματα ενδοοικογενειακής βίας δικαιούνται 
ηθικής συμπαράστασης και της αναγκαίας υλικής συνδρομής από τα νομικά πρόσωπα 
δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου που λειτουργούν ειδικά για τους σκοπούς αυτούς υπό                  
την εποπτεία των Υπουργείων Εσωτερικών, Υγείας ή Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και               
από Κοινωνικές Υπηρεσίες των Ο.Τ.Α.. Επίσης, οι αστυνομικές Αρχές που επιλαμβάνονται,  
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας υποχρεούνται                 
να ενημερώσουν αμελλητί τα εν λόγω θύματα και τους παραπάνω Φορείς, προκειμένου               
να παρασχεθεί αμέσως η απαραίτητη, κατά περίπτωση, αρωγή. Τούτου δοθέντος,                   
οι Υπηρεσίες που εμπλέκονται στη διαχείριση των υπόψη περιστατικών αναπτύσσουν, 
συνεχώς, διαύλους επικοινωνίας με τους Φορείς που παρέχουν ψυχοκοινωνική αρωγή               
στα θύματα ενδοοικογενειακής βίας, ώστε αυτά να ενημερώνονται για τους διαθέσιμους 
Φορείς και Υπηρεσίες και να τυγχάνουν άμεσα σχετικής μέριμνας και αρωγής. 

Πλέον αυτών, αξίζει να αναφερθεί ότι, προς υποβοήθηση του έργου του αστυνομικού 
προσωπικού που εμπλέκεται στο χειρισμό συναφών υποθέσεων και την επίτευξη του 
βέλτιστου δυνατού συντονισμού των αρμόδιων περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας, έχουν εκδοθεί και διαβιβαστεί «Οδηγός Αστυνομικής Ανταπόκρισης                     
στα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας» και «Εγχειρίδιο Αστυνομικής Ανταπόκρισης               
σε περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας», όπου περιλαμβάνονται ενημερωτικά - πληροφοριακά 
στοιχεία και διευκρινίσεις αναφορικά με το νομικό πλαίσιο και ορίζονται πρωτόκολλα               
και διαδικασίες, βάσει των ισχυουσών νομοθετικών διατάξεων και των επιμέρους διαταγών 
των εισαγγελικών λειτουργών και της ηγεσίας του Σώματος. Λαμβάνοντας δε υπόψη            
τις διατάξεις του ν. 5090/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 30), ως ισχύει, οι οποίες -μεταξύ άλλων- αφορούν 
στον εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου για την πρόληψη και την καταπολέμηση            
της ενδοοικογενειακής βίας, καταρτίστηκε ένας σύντομος Οδηγός χειρισμού υποθέσεων 
ενδοοικογενειακής βίας, ενώ στην ίδια βάση και στο πλαίσιο της βέλτιστης ενημέρωσης             
των πολιτών καταρτίστηκε αντίστοιχος σύντομος Οδηγός, που απευθύνεται στο ευρύ κοινό, 
με ιδιαίτερη στόχευση στα θύματα που μεταβαίνουν στις αστυνομικές Υπηρεσίες                    
για να αναφέρουν/καταγγείλουν σχετικά αδικήματα. 

Επίσης, σημειώνεται ότι, με γνώμονα τη βέλτιστη αστυνομική ανταπόκριση               
σε περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, με διαταγές του Αρχηγείου, δόθηκαν κατευθύνσεις  
στις  περιφερειακές  αστυνομικές Υπηρεσίες του Σώματος  για  τη  λήψη  πρόσθετων  μέτρων. 
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Στο πλαίσιο αυτό, διαβιβάστηκε, στις ανωτέρω Υπηρεσίες, φόρμα αξιολόγησης παρεχόμενων 
υπηρεσιών, χορηγούμενη στα θύματα ενδοοικογενειακής βίας που προσέρχονται                     
στα Αστυνομικά Τμήματα (Α.Τ.), τα Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων (Τ.Δ.Ε.Ε.), 
καθώς και στα Γραφεία Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας (Γ.Α.Ε.Β.), για την καταγγελία 
συναφών περιστατικών. Η εν λόγω φόρμα συμπληρώνεται ανωνύμως από το θύμα, 
ανεξαρτήτως βούλησής του και εναποτίθεται σε ειδικό προς τούτο σφραγισμένο κυτίο,           
εντός της αστυνομικής Υπηρεσίας και πλησίον της εισόδου, ενώ εξετάζεται η δυνατότητα 
ηλεκτρονικής συμπλήρωσης της ως άνω φόρμας από τα θύματα ενδοοικογενειακής βίας,         
μέσω σχετικής εφαρμογής. 

Παράλληλα, επισημάνθηκε η ανάγκη λήψης ιδιαίτερης μέριμνας για την εξασφάλιση 
ασφαλούς χώρου διαμονής των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας, προς το σκοπό                
της προστασίας αυτών. Τούτου δοθέντος, με μέριμνα της Ελληνικής Αστυνομίας, έχουν 
εξασφαλιστεί, στην περιφέρεια κάθε Δ.Α. στην επικράτεια, ένας ή περισσότεροι ειδικά 
διαμορφωμένοι χώροι που λειτουργούν ως «safe houses», για τη βραχυπρόθεσμη ασφαλή 
φιλοξενία θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας και μελών των οικογενειών τους, που χρήζουν 
προστασίας. Ειδικότερα, ως προς τη λειτουργία των «safe houses», αναφέρεται ότι 
αξιοποιούνται και υφιστάμενες πρόσφορες εγκαταστάσεις της Ελληνικής Αστυνομίας, 
διερευνώμενης ταυτόχρονα και της δυνατότητας εξασφάλισης ειδικών χώρων από έτερους 
Φορείς (όπως, οι Ο.Τ.Α., η Εκκλησία κ.α.). Σε εξαιρετικές δε περιπτώσεις και εφόσον 
εξαντληθεί κάθε άλλη δυνατότητα ανεύρεσης σχετικών χώρων, παρέχεται διαμονή                
σε ξενώνα ή ξενοδοχειακή μονάδα με οικονομική επιβάρυνση της Ελληνικής Αστυνομίας. 
Διευκρινίζεται, επίσης ότι, εφόσον το θύμα δεν επιθυμεί να κάνει χρήση του υπόψη                 
χώρου διαμονής και παραμένει στην οικία του, με ευθύνη του εκάστοτε ορισθέντος ανώτερου 
Αξιωματικού, λαμβάνονται τα κατά την κρίση του ενδεικνυόμενα μέτρα για την ασφάλεια      
του θύματος. 

Πέραν αυτών, η Ελληνική Αστυνομία, αποσκοπώντας στην αποτελεσματική διαχείριση 
σχετικών υποθέσεων και στην αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες, 
συμμετέχει -μεταξύ άλλων- στην εφαρμογή του Προγράμματος «Κομβίον Πανικού»               
(«Panic Button»), ήτοι, μια ψηφιακή εφαρμογή που παρέχεται και εγκαθίσταται δωρεάν               
στις συσκευές κινητής τηλεφωνίας των δικαιούχων και έχει ως στόχο την άμεση και ασφαλή 
ειδοποίηση της Ελληνικής Αστυνομίας και την ταχεία επέμβαση της αστυνομικής δύναμης             
σε περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, που συνδέονται με απειλή ή κίνδυνο της ζωής              
ή της σωματικής ακεραιότητας -η δυνατότητα χορήγησης της οποίας επεκτάθηκε τόσο 
γεωγραφικά (σε όλη την επικράτεια), όσο και ως προς τους δικαιούχους (σε όλα τα ενήλικα 
θύματα ενδοοικογενειακής βίας)-, σύμφωνα με τις υπ’ αριθ. ΥΚΟΙΣΟ/32277 από 17-05-2024                 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 2921) και ΥΚΟΙΣΟ/32276 από 17-05-2024 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2922) Κοινές Υπουργικές 
Αποφάσεις, ώστε να διευκολύνεται το έργο του αστυνομικού προσωπικού σχετικά με                 
τη διασύνδεση - ενημέρωση των θυμάτων με αυτή, σε περιπτώσεις που απαιτείται. 

Περαιτέρω, τονίζεται ότι, στο πλαίσιο της Πράξης, υπό τον τίτλο: «Βελτίωση          
της ικανότητας της Ελληνικής Αστυνομίας στη διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής 
βίας» του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης του Υπουργείου μας και στην κατεύθυνση           
της ενίσχυσης της ενημέρωσης, της πρόληψης και της άμεσης πρόσβασης των πολιτών                      
σε συναφείς μηχανισμούς υποστήριξης και καταγγελίας, αφενός βρίσκονται υπό κατάρτιση 
ιστοσελίδα και ψηφιακή πλατφόρμα υποβολής καταγγελιών για περιστατικά ενδοοικογενειακής  

 
- // - 



- 4 - 
 
βίας, οι οποίες σχεδιάζονται ώστε να είναι πλήρως προσβάσιμες και αξιοποιήσιμες από            
Άτομα με Αναπηρία και αφετέρου προβλέπεται η ενίσχυση των αρμόδιων, για τη διαχείριση 
σχετικών περιστατικών, αστυνομικών Υπηρεσιών με την προμήθεια φορητών συσκευών 
τύπου tablet, η χρήση των οποίων αναμένεται να συμβάλλει στη λήψη καταθέσεων             
και στη συλλογή πληροφοριών, χωρίς να απαιτείται φυσική παρουσία των θυμάτων                    
ή των μαρτύρων σε αστυνομική Υπηρεσία, διασφαλίζοντας, κατ’ αυτόν τον τρόπο,                     
την απρόσκοπτη πρόσβαση στη διαδικασία καταγγελίας των ατόμων που αντιμετωπίζουν 
δυσκολίες μετακίνησης ή άλλους περιορισμούς, όπως τα άτομα που ανήκουν σε ευαίσθητες 
πληθυσμιακές ομάδες. 

Κατά τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, υπογραμμίζεται ότι η καταπολέμηση                         
του φαινομένου της έμφυλης βίας και των διάφορων μορφών της, όπως η προσβολή                 
της γενετήσιας ελευθερίας - αξιοπρέπειας, αποτελεί βασική μας επιδίωξη και προς τούτο,                     
από το Αρχηγείο έχουν δοθεί κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες στις αρμόδιες περιφερειακές 
του Υπηρεσίες, για τη διαχείριση σχετικών υποθέσεων και θυμάτων, ενώ εκπονήθηκε                   
και διαβιβάστηκε, ομοίως, προς υποβοήθηση του αστυνομικού έργου, «Οδηγός Διαχείρισης 
Καταγγελιών, Προσέγγισης και Υποστήριξης Θυμάτων». Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι               
το προσωπικό των αστυνομικών Υπηρεσιών προσδίδει ιδιαίτερη σημασία στο χειρισμό 
συναφών περιστατικών, εκτελώντας τα καθήκοντά του με ενσυναίσθηση και επαγγελματική 
συνείδηση, με στόχο τόσο την εμπέδωση του αισθήματος εμπιστοσύνης και κοινωνικής 
ευαισθησίας στους καταγγέλλοντες, όσο και την ορθή, πλήρη και εις βάθος προανακριτική 
διερεύνηση  των καταγγελλόμενων. 

Κατόπιν των προεκτεθέντων, καθίσταται γνωστό ότι, στην κατεύθυνση της συνεχούς 
αξιολόγησης των εφαρμοζόμενων δράσεων και αποσκοπώντας στη συντονισμένη και 
αποτελεσματική αντιμετώπιση του φαινομένου της βίας κατά των γυναικών και                      
της ενδοοικογενειακής βίας, με σχετική Απόφαση του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη                     
(ΑΔΑ: 9Κ0246ΜΤΛΒ-ΦΦΒ), ως ισχύει, συστάθηκε Ομάδα Εργασίας, με αντικείμενο                        
τη βελτίωση της αστυνομικής ανταπόκρισης κατά τον χειρισμό των υποθέσεων βίας                  
κατά των γυναικών και ενδοοικογενειακής βίας και τη σύνταξη ενιαίου πρωτοκόλλου 
διαχείρισης περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας. 

Εκ των ανωτέρω, σαφώς συνάγεται ότι η ενδοοικογενειακή βία και η έμφυλη βία 
αποτελούν πολυδιάστατα φαινόμενα, για τη διαχείριση των οποίων απαιτείται η ουσιαστική 
συνεργασία και σύμπραξη διάφορων Φορέων και Υπηρεσιών (όπως, η Ελληνική Αστυνομία,             
η Δικαιοσύνη, οι Κοινωνικές Υπηρεσίες, οι Δομές Υγείας και οι Φορείς Ψυχοκοινωνικής 
Υποστήριξης). Στην κατεύθυνση αυτή, η Ελληνική Αστυνομία, μέσω της επίσημης ιστοσελίδας 
της, αναφέρει -ενδεικτικά- υπηρεσίες πληροφόρησης, ενημέρωσης, ψυχοκοινωνικής και 
συμβουλευτικής υποστήριξης, καθώς και στέγασης από έτερους Φορείς προς παροχή               
αρωγής στα θύματα ενδοοικογενειακής και έμφυλης βίας (www.astynomia.gr/odigos-tou-
politi/chrisimes-symvoules/endooikogeneiaki-via/ και www.astynomia.gr/odigos-tou-
politi/chrisimes-symvoules/symvoules-odigies-gia-thymata-prosvolis-genetisias-eleftherias-
axioprepeias-sexoualiki-kakopoiisi-parenochlisi/), ενώ παρέχονται πρόσθετες πληροφορίες                  
-από πλευράς Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης- προς ενημέρωση του κοινού για τη δράση 
στήριξης κακοποιημένων γυναικών «Ανεξάρτητη Δυνατή Ελεύθερη» και τη δυνατότητα 
υποστήριξης γυναικών θυμάτων έμφυλης ή ενδοοικογενειακής βίας στη διαδικασία ένταξης          
ή  επανένταξης  στην  αγορά  εργασίας  [σχετ.  το  από   08-03-2024   Κοινό   Δελτίο   Τύπου  

 
- // - 



 
- 5 - 

 
(www.minocp.gov.gr/2024/03/08/08-03-2024-koino-deltio-typou-tis-dypa-kai-ton-ypourgeion-
prostasias-tou-politi-ergasias-kai-koinonikis-asfalisis-kai-koinonikis-synochis-kai-oikogeneias-
gia-tin-koini-drasi-anexartiti-dynati/)]. Επίσης, ως προς τα αιτούμενα αριθμητικά στοιχεία, για 
όλη την επικράτεια, επισυνάπτονται σχετικοί πίνακες των ετών 2022 - 2026 (α’ τετράμηνο). 

Πέραν των προρρηθέντων, τονίζεται ότι η προστασία των ανήλικων έχει ενταχθεί  
στις κύριες προτεραιότητες του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου, στο πλαίσιο                      
της υλοποιούμενης Αντεγκληματικής Πολιτικής και του Στρατηγικού Επιχειρησιακού 
Προγράμματος της Ελληνικής Αστυνομίας, με στόχο αφενός την αποτροπή τους από                  
την εκδήλωση εγκληματικής δραστηριότητας και αφετέρου την προστασία αυτών                       
από το ενδεχόμενο θυματοποίησής τους. Προς τούτο και με γνώμονα την προστασία                   
της υπόψη ηλικιακής ομάδας, έχουν συσταθεί και λειτουργούν εξειδικευμένες Υπηρεσίες             
της Ελληνικής Αστυνομίας (σε επιτελικό και επιχειρησιακό επίπεδο), για την ολιστική, 
ομοιόμορφη και ολοκληρωμένη αντιμετώπιση της εν γένει παραβατικότητας - θυματοποίησης 
των ανήλικων και την αποτελεσματική διαχείριση συναφών υποθέσεων. Διευκρινίζεται δε ότι, 
στις περιοχές όπου δεν υφίστανται εξειδικευμένες Υπηρεσίες, οι σχετικές αρμοδιότητες 
ασκούνται, κατά περίπτωση, από τις Υποδιευθύνσεις Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων,             
τα Τ.Δ.Ε.Ε. ή τα Α.Τ. γενικής αρμοδιότητας. 

Επίσης, υπογραμμίζεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, προκειμένου να ανταποκριθεί με 
επιτυχία στον ιδιαίτερα ευαίσθητο τομέα της παραβατικότητας - θυματοποίησης των ανήλικων 
και αξιοποιώντας τα συμπεράσματα που προκύπτουν από τη στατιστική και εγκληματολογική 
ανάλυση των στοιχείων που κατέχει, λαμβάνει προληπτικά και κατασταλτικά μέτρα, τα οποία 
αναπροσαρμόζονται, επικαιροποιούνται και εντείνονται, κατά περίπτωση, ώστε να καθίστανται 
λειτουργικά και αποτελεσματικά, πρωτίστως, υπό το πρίσμα της αποτροπής διάπραξης 
εγκλημάτων από ανήλικους και της επαρκούς προστασίας τους. Περαιτέρω, γίνεται μνεία ότι  
ο χειρισμός συναφών υποθέσεων πραγματοποιείται με αυξημένη ευαισθητοποίηση από               
το σύνολο του αστυνομικού προσωπικού, κυρίως, κατά την εκτέλεση των προανακριτικών 
καθηκόντων του, εφαρμόζοντας απαρέγκλιτα την ισχύουσα νομοθεσία. Παράλληλα, όλες              
οι εκδηλούμενες υπηρεσιακές ενέργειες στηρίζονται στη βάση ότι κάθε ανήλικος έχει 
θεμελιώδη δικαιώματα, ανταποκρίνονται στις εξατομικευμένες ανάγκες του και κατατείνουν 
στην ουσιαστική και αποτελεσματική βοήθεια αυτού, αναδεικνύοντας το ανθρωποκεντρικό 
πρόσωπο του Σώματος της Ελληνικής Αστυνομίας και κατ’ επέκταση, της ελληνικής Πολιτείας. 

Κατόπιν των προεκτεθέντων και προς επίρρωση της σημασίας που αποδίδεται                  
στην προστασία της υπόψη ηλικιακής ομάδας, τονίζεται αφενός μεν η λειτουργία                    
του πενταψήφιου αριθμού «10201» της Ελληνικής Αστυνομίας για την υποδοχή,               
καταγραφή και διαχείριση αναφορών - πληροφοριών που αφορούν σε ζητήματα                
προστασίας, κακοποίησης και παραβατικότητας ανήλικων, αλλά και στην ενημέρωση και 
παροχή σχετικών πληροφοριών - κατευθύνσεων στους πολίτες, αφετέρου δε η θέσπιση,                  
με τη διάταξη του άρθρου 71 του ν. 5149/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 169), της λειτουργίας                       
της ψηφιακής εφαρμογής με την ονομασία «Safe Youth», όπου αναρτάται υλικό για                    
την ενημέρωση και προστασία των ανήλικων και μέσω της οποίας υφίσταται η δυνατότητα 
υποβολής καταγγελίας, καθώς και η λειτουργία «Emergency Button» για χρήση από ανήλικους 
που βρίσκονται σε κίνδυνο. 
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Επιπρόσθετα, καθίσταται γνωστό ότι, από το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο είναι 
σημαντική και επιζητούμενη κάθε εμπεριστατωμένη και νομικά ισχυρή πρόταση οιουδήποτε 
επιστημονικού ή κοινωνικού Φορέα για συνεργασία, εφόσον κατατείνει στην ενίσχυση                
της αποστολής των αστυνομικών Υπηρεσιών και στην επί της ουσίας αποτελεσματική 
προστασία ευάλωτων προσώπων της κοινωνίας μας, όπως είναι οι ανήλικοι. Στην κατεύθυνση 
αυτή, υλοποιούνται συνεργασίες με Φορείς [όπως, η Εταιρεία κατά της Κακοποίησης του 
Παιδιού "EΛIZA", ο Σύλλογος "Το Χαμόγελο του Παιδιού" κ.α.], που καλύπτουν διάφορες 
πτυχές των θεμάτων που αφορούν στους ανήλικους. Επίσης, χρήσιμες συμβουλές και                 
ενημέρωση παρέχονται στο κοινό, μέσω σχετικού θεματικού πεδίου, στην ιστοσελίδα της 
Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr/odigos-tou-politi/chrisimes-symvoules/chrisimes-
symvoules-gia-tin-profylaxi-kai-prostasia-ton-paidion-apo-praxeis-aselgeias-i-kakopoiisis/). 

Εκ των ανωτέρω, προκύπτει ότι οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, ανά                    
την επικράτεια, δραστηριοποιούνται με γνώμονα τη διασφάλιση των δικαιωμάτων              
των ανήλικων έναντι οιασδήποτε εγκληματικής δραστηριότητας ή κινδύνου σε βάρος τους, 
εφαρμόζοντας, σε κάθε συντρέχουσα περίπτωση, την ισχύουσα νομοθεσία, ενώ     
παράλληλα ανταποκρίνονται στις ανάγκες και τις προτεραιότητες της εν λόγω ηλικιακής 
ομάδας, μέσω της εγκαθίδρυσης σταθερής και διαρκούς συνεργασίας με λοιπούς Φορείς              
και Υπηρεσίες που δραστηριοποιούνται στον τομέα της προστασίας των ανήλικων, με στόχο 
τη διάγνωση των προβλημάτων και το σχεδιασμό κατάλληλων λύσεων. Ωστόσο, 
επισημαίνεται ότι τα ζητήματα που αφορούν στους ανήλικους είναι πολυπαραγοντικά και            
προς τούτο, κυριαρχεί ένα κοινωνικοπροληπτικό μοντέλο αντιμετώπισής τους.  

Στο σημείο αυτό, διευκρινίζεται ότι καθοριστικής σημασίας είναι και η συμβολή                     
της διαρκούς και επικαιροποιημένης εκπαίδευσης και επιμόρφωσης του προσωπικού                  
της Ελληνικής Αστυνομίας σε θέματα εγκλημάτων ενδοοικογενειακής και έμφυλης βίας,          
καθώς και προστασίας των δικαιωμάτων των πολιτών και δη αυτών που ανήκουν σε ευάλωτες 
κοινωνικές ομάδες. Υπό το πρίσμα αυτό, σχετικές θεματικές ενότητες έχουν ενταχθεί                
στα εκπαιδευτικά προγράμματα των Σχολών της Αστυνομικής Ακαδημίας, στο πλαίσιο ενός 
ευρέος φάσματος μαθημάτων, διαλέξεων, εκπαιδεύσεων και μετεκπαιδεύσεων, στοχεύοντας 
στην απόκτηση και βελτίωση των γνώσεων, των ικανοτήτων και των δεξιοτήτων χειρισμού 
συναφών υποθέσεων. Επιπλέον, συνεκτιμώντας ότι η εκπαίδευση είναι μία δυναμική 
διαδικασία, η Διεύθυνση Εκπαίδευσης του Αρχηγείου λαμβάνει την απαραίτητη μέριμνα              
για τη βελτίωση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων, προκειμένου να συμβάλλουν                     
στην περαιτέρω επιμόρφωση του προσωπικού σε γνωστικά αντικείμενα που άπτονται                      
των αρμοδιοτήτων του και να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στο πλαίσιο της αποστολής του Υπουργείου μας και              
της Ελληνικής Αστυνομίας, έχει αναπτυχθεί μια ολοκληρωμένη στρατηγική παρέμβαση                    
για την πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής και έμφυλης βίας,                              
με ιδιαίτερη μέριμνα για τα άτομα που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, όπως                   
οι ανήλικοι. Τονίζεται, επίσης, ότι οι δράσεις των κεντρικών και περιφερειακών Υπηρεσιών 
έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως                       
των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση για      
την καταπολέμηση των υπόψη φαινομένων, εστιάζοντας στην πρόληψη, μέσα από              
την υλοποίηση δράσεων και πρωτοβουλιών για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση             
της  κοινωνίας,   την   ενδελεχή   διερεύνηση   συναφών   αξιόποινων   πράξεων,   καθώς  και 
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την προστασία των θυμάτων, μεριμνώντας παράλληλα για την παροχή ενημέρωσης σε αυτά 
αναφορικά με τις υπάρχουσες δομές ψυχοκοινωνικής υποστήριξης ή/και τη διασύνδεσή τους 
με τις εν λόγω δομές. Προς επίρρωση των προεκτεθέντων, σχετικά τυγχάνουν                         
τα από 16-05-2026, 05-05-2026 και 25-04-2026 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.minocp.gov.gr/2026/05/16/16-05-2026-omilia-ypourgou-prostasias-tou-politi-m-
chrysochoidis-sto-16o-synedrio-tis-neas-dimokratias-apodidoun-oles-oi-prospatheies-mas-gia-
tin-ebedosi-tou-aisthimatos-asfaleias-ton-politon/, www.minocp.gov.gr/2026/05/05/05-05-
2026-simeia-synentefxis-ypourgou-prostasias-tou-politi-m-chrysochoidi-ston-t-s-mega-stin-
ekpobi-koinonia-ora-mega/ και www.minocp.gov.gr/2026/04/25/25-04-2026-o-ypourgos-
prostasias-tou-politi-m-chrysochoidis-sto-11o-delphi-economic-forum/). 
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